



мальчика намбрены сдѣлаться сапожниками!

„Гражданинъ“ занялся критикой и разбираетъ, въ видѣ перваго опыта, рассказъ графа Л. Н. Толстого: „Чѣмъ люди живы“. Журналъ-газета приходитъ къ тому заключенію, что рассказъ этотъ „только миль и трогательенъ, но не снятъ“.

Глубокомысленно!

## Катастрофа на московско-курской же- лезнодорогѣ.

„Новому Времени“ телеграфируютъ:  
Мценскъ, 8-го июля, четвергъ. На  
мѣстѣ катастрофы вырыли четыре обе-  
зображеныхъ трупа; ждутъ товарища  
министра путей сообщенія, тайного со-  
вѣтника Гюббенета. Въ Орлѣ изъ по-  
страдавшихъ трое умерло, шестеро вы-  
здоровливаютъ, остальные уѣхали домой.  
Тяжело ранены: рядовой Мурановъ,  
крестьянинъ Еровой, корнетъ Никола-  
евъ, коллежскій совѣтникъ Краузе. Въ  
числѣ умершихъ крестьянка Ближин-  
ская; трое ея дѣтей погибли, двое ос-  
тались — шести лѣтъ и годовалый;  
они въ богоугодныхъ заведеніяхъ въ  
Орлѣ; имъ, а также дѣвицѣ Кудряв-  
цевой, отецъ которой убитъ, пока до-  
рога не даетъ никакого пособія; дру-  
гимъ шестерымъ лицамъ дорога выда-  
ла отъ трехъ до трехсотъ рублей на  
каждое.

Чернь, 9-го июля, пятница. Открыли  
всего 11 труповъ.  
“Московскія Вѣдомости” получили

„Московскія Вѣдомости“ получили  
следующую телеграмму:

Чернь, 10-го июля. Ночью открыто 8 труповъ, а днемъ еще 4. Погибшими оказались: девочка лѣтъ 8; мужчина и женщина, фамилии которыхъ неизвѣстны, мценская мѣщанка Елена Полувинна, 20 лѣтъ; московской мѣщанинъ Иванъ Пелевинъ; курскій крестьянинъ Иванъ Лисуновъ, касимовскіе куницы: Петръ, Василій и Алексей Рѣзвяковы; послушница Свѣскаго Троицкаго монастыря, Марія Яшина, запасный рядовой Блажинъ и крестьянка Авдотья Галкина. У большинства труповъ раздавлены головы. Работы подвигаются быстро впередъ.

— Г. Молчановъ, съ мѣста катастрофы пишетъ въ „Новомъ Времени“: съ той и другой стороны провалившейся насыпи стоятъ десятки вагоновъ всѣхъ классовъ. Въ нихъ живутъ власти, корреспонденты и родственники пострадавшихъ, причомъ тутъ же находящійся буфетъ поить и кормить всѣхъ жильцовъ вагновъ даромъ. На ближайшихъ бугоркахъ, на чистомъ воздухѣ, подъ открытымъ небомъ или подъ сквозными рѣшетками противоснѣжныхъ заградъ живутъ солдаты и рабочие. Дни зноино жаркіе, ночи прохладны и просто диво, что еще не показались здѣсь ни тифъ, ни дизентерія между этими тружениками. Налѣво отъ провала — масса скопившейся и портящейся воды, на право, за мѣстомъ вскопки выстроены длинный шалашъ изъ досокъ, какъ усыпальница для отрываемыхъ труповъ. Вереницы экипажей и каждый поѣздъ съ юга и съ-вера подвозятъ къ мѣсту катастрофы массу народа. Любопытствующіе не пропускаютъ ни одного инженера безъ браны, а родные пострадавшихъ — о, надо видѣть и ихъ, и картину катастрофы, чтобы понять, какое великое горе бываетъ на свѣтѣ!

Строили дорогу люди быть можетъ и честные, но неумѣлые. Главнымъ строителемъ былъ покойный Семичевъ. Они понадѣлали массу насыпей и выемокъ подобныхъ той, которую случай избралъ мѣстомъ катастрофы. Вездѣ

глина, вездѣ узенькія трубы—все лѣзть и грозитъ крушенiemъ. Мосты или такъ хрупки, что приходится на нихъ нашивать желѣзныя заплаты, или такъ дурно расчитаны, что вешия воды рѣкъ проходятъ подъ ними на разстояніи всего 4—5 футовъ. И обошлась имъ верста безъ подвижнаго состава по 45 тыс. металлич. рублей. Затѣмъ дорогу продали компаніи бога-

Самые дороги земли были бы  
тысъ москвичей—Мамонтовы, Кре-  
стовниковы и т. д. Они взяли инже-  
неровъ по найму и, конечно, блюли  
экономію: дорога давала по 25—30  
тыс. руб. въ день. Всѣ знали и хо-  
зяева, и техники ихъ, что дорога изъ  
руѣвъ вонъ плоха, что чуть не каждой  
насыпи, чуть не каждому мосту гро-  
зить опасность великой катастрофы.  
Но для перестройки всего заново—де-  
негъ, конечно, нѣть и даже для замѣ-  
ны ничтожныхъ трубъ каменными свод-  
ами подъ безконечнымъ числомъ не-  
прочныхъ насыпей—и для этого ну-  
жень всего полмилліонъ, т. е. части-  
ца ежегодныхъ миллионныхъ барышей.  
Нѣть глаза, пекущагося о жизни и  
здоровьѣ пассажира на желѣзныхъ до-  
рогахъ, и хозяева ихъ предпочитаютъ  
безопасности барышъ, раскошеляютъ-  
ся лишь послѣ того, какъ судьба раз-  
давитъ, запугаетъ на смерть, истол-  
четь въ порошокъ сотни человѣческихъ  
жертвъ и пустить по міру тысячи го-  
лодныхъ калѣбъ: это такъ естественно  
въ дни исключительного поклоненія  
золотому тельцу....

— Весьма небезынтересныя вещи  
сообщаетъ, въ письмѣ, отъ 7-го іюля,  
въ газету „Русь“, вѣкій Иженеръ“  
(гакъ подпись корреспонденція).  
„Съ самаго открытія дороги, въ этомъ  
мѣстѣ происходили почти непрерыв-  
ные починки. Насыпь была сооружена

на починали. Насыпь была сооружена очень дурно, труба плохо загрунтована, ее постоянно размывало, вода проходила около трубы и прокладывала себе ходы, размывая постоянно правую (отъ Москвы) сторону насыпи и заставляя ее постоянно ползти и давать продольные трещины. Тѣмъ временемъ, лѣвая сторона, неподверженная разрушительному дѣйствію воды, постоянно осѣдала и становилась плотнѣй. Это и понятно, если мы припомнимъ, что дно лѣвой стороны было гораздо выше. Какъ производился ремонтъ? Не смотря на неоднократныя представления и постоянную опасность, ремонтировали самымъ преступнымъ образомъ, именно: съхавшую землю поднимали на верхъ и сыпали на полотно, добавляя балласту. Съ теченiemъ времени, вслѣдствіе этихъ починокъ, насыпь становилась все опаснѣй, такъ какъ въ разрѣзѣ представляла слѣдующее: слѣва —тонкую, но очень прочную стѣну, справа рыхлые, постоянно присыпаемые одинъ на другой слои (замѣтимъ, что ремонтъ производился и зимой, и глина сыпалась пополамъ съ снѣгомъ!). Визу, по трубѣ и около нея, текла вода по массѣ ходовъ, которые, вмѣстѣ съ давленiemъ поѣздовъ, обуславливали постоянное сползаніе земли. Полотно дороги, насколько это можно понять теперь, приходилось какъ-разъ надѣ линей, отдѣлявшей мягкую землю, ползущую часть отъ части прочной. Словомъ, вся насыпь представляла собой карточный домикъ, пристроенный, напримеръ, къ вертикальной доскѣ. Выньте нижнюю карту — все упадетъ, останется слѣва доска. Крушенія можно было ожидать ежеминутно, но случись это въ обыкновенное время вышло бы иначе. Подъ поѣздомъ, идущимъ изъ Москвы, опустился-бы правый рельсъ, и онъ вѣкомъ долженъ-бы быть свалиться съ насыпи. Бура 29-го іюня и ливень,

неповинные совершенно въ крушениі, придали ему только нѣсколько иной характеръ. Они обусловили паденіе не съ насыпи, а внутрь насыпи. Кто виновны? Кто сдѣлалъ эту страшную могилу? Управлениe до-  
роги указываетъ на правленіе акдіо-  
нерного общества, на московскихъ ком-  
мерсантовъ, будто бы зажимавшихъ въ  
кулакъ каждую копѣйку. Оно говоритъ:

Московскій купецъ говорилъ: „наплевать мнѣ на этихъ стоявъ!“ и плюетъ, но въ соображаетъ, что пока эта кончена, пока медали не ровень часть, замѣтка ре- корреспондента о его недостоинствахъ можетъ повредить ему, черезъ это и медаль можетъ „улыбнуться“; а потому

— что могли мы сдѣлать, если на всѣ представлениія отвѣчали: денегъ не да-  
димъ! Праздненіе киваетъ на управле-  
ніе, говоря, что, все равно, сколько ви-  
дай денегъ, разворуютъ. И вотъ, эко-  
номія достигаетъ чудовищныхъ размѣ-  
ровъ. На каждого сторожа приходится  
3 версты пути, и онъ получаетъ ка-  
кихъ-нибудь 10 рублей въ мѣсяцъ,  
когда на всѣхъ дорогахъ сторожъ  
имѣть не болѣе версты и получаетъ  
14—15 рублей! Вагоны представ-  
ляютъ раскрашенную гнилую ще-  
пу. Я привезъ въ редакцію ку-  
сокъ доски изъ внутренней обшивки  
III го - класснаго вагона, оторванной  
мою ногтемъ, причомъ она тутъ же  
переломилась. Мудрено ли, что при  
малѣшемъ толчкѣ они разлетѣлись въ  
пребезги? Я помню крушеніе на 159-й  
верстѣ московско - брестской дороги.  
Шесть вагоновъ упали на всемъ ходу  
съ 8-ми саженной насыпи, и всѣ ос-  
тались цѣлы, — публика была только  
ранена, убитыхъ оказалось 3 человѣка,  
изъ которыхъ одинъ спалъ подъ лав-  
кой. Тѣ вагоны, обломки которыхъ  
вырываются изъ земли, до того ветхи,  
что нельзя отыскать куска несломан-  
го дерева, или неперержавѣвшаго же-  
ѣза. Мудрено ли, что они разсыпа-  
лись при первомъ толчкѣ, когда было  
одного шансовъ спасенія въ первый мо-  
ментъ, до погруженія въ землю?

◆◆◆

ко „жалобу“ , а потому  
дентъ для него — хуже бол-  
занія; онъ старается вся-  
ляться отъ него, но употреб-  
этого свои старозавѣтные  
кіе именно — это все равно-  
скихъ купцахъ я заговорилъ  
старой привычкѣ валить на  
кое безобразіе; есть таковы  
московскихъ. Иностранные  
иначе: тѣ ухаживаютъ за  
дентами съ терпѣніемъ,  
лучшей доли.

Расскажу здѣсь два ха-  
рактера. Одинъ мнѣ передав-  
телемъ другого я былъ са-  
мый

Передъ витриной купца,  
ними наблюдателями появля-  
ются, чѣмъ-то записывающій

— Эго вы что? пишете  
вашъ экспонентъ.

— Пишу! — отвѣчаетъ  
дентъ.

— Нѣть, ужь вы это писа-  
те, потому теперь — эксперти-  
зажели экспертиза пройдетъ  
шите себѣ..., а теперь —  
говорить экспонентъ, выдви-  
гните себѣ...

— Эго почему? Развѣ  
право запретить мнѣ?

— На счетъ права это вы —  
потому — экспертиза, а мы  
стороны готовы...

Дѣло оканчивается тѣмъ,  
неизъ становится съ рас-  
руками между корреспонден-  
цией витриною, убѣдивъ, что

Совершенно познанно-художественная выставка въ Москвѣ.  
(Ось нашего корреспондента).

Персонально по отношению къ экспертомъ очень рѣзко бросается въ глаза такого рода явленіе. Если, напримѣръ, въ мануфактурномъ отдѣлѣ или въ другомъ какомъ-либо, гдѣ пахаетъ Русью, т. е. Москвой по преимуществу, или гдѣ гешефтъ заслоняется выставку, — такъ если тамъ заподозрить въ васъ корреспондента, то акъ ужъ и знайте, что вамъ ровно ничего не скажутъ; напротивъ, постаются сплавить по возможности сколько, а разсмотрѣть внимательно выставку ужъ непремѣнно не дадутъ. Это значитъ, что здѣсь не желаютъ „выносить сорь изъ избы“, а выносить то дѣйствительно неудобно, потому что здѣсь замышлялся или заграничный товаръ (у нѣкоторыхъ торговыхъ фирмъ — группы и др.) или товаръ, специально изготовленный для выставки, не существующій въ продажѣ (въ мануфактурномъ отдѣлѣ по преимуществу) или для нея же специально оцѣненный значительно ниже противъ обыкновенныхъ рыночныхъ цѣнъ (во многихъ группахъ или просто чужой товаръ тоже не въ одной группѣ). За то въ маниномъ отдѣлѣ корреспондентъ встрѣтить предупредительность, внимание и полнѣйшую готовность ко всевозможнымъ разъясненіямъ, конечно, тамъ, где это есть кому сдѣлать и ровно настолько, насколько это соотвѣтствуетъ интересамъ данной фирмы. Это, впрочемъ, не значитъ, чтобы здѣсь все было чисто; но указываетъ на нѣкоторое важеніе къ печати, можетъ быть, только кажущееся, т. е. обусловливаемое страхомъ передъ 5—6-ю печатными строками неблагопріятного отзыва.

Доугая сцена. Дама осталася передъ подносами въ отдѣлѣ. На одномъ изъ подносовъ цѣна — 1 р. 30 к. сить продать его ей, оказывается, нельзя, потому что этотъ предметъ вышенъ для экспертовъ. Нѣкоторая есть запасъ, изъ которыхъ бирается себѣ одинъ, точную вышенаго (для вѣрности дѣлали ихъ одинъ въ другомъ).  
— Что сготѣ? — спрашиваютъ.  
— 2 рубля! — отвѣчаютъ.  
— Какъ — 2 рубля? А запись — 1 р. 30 к.?  
— Ахъ, сударыня, да это эксперты.  
— Какъ же такъ, голуби, если эксперты присудятъ твоему дѣлу, медаль что-ли, то вѣдь что вещь хорошо сдѣлана и она дешева.  
— Нѣть ужъ, сударыня, такъ, чтобы одна цѣна была для продажи и для экспертовъ. Подносикъ — 75 к., а я прошу дешевле 1 р. 50 к.  
Началася торговля и пе-  
данъ былъ за 1 р. 60 к., уступался за 1 р. 25 к.  
Кстати, еще о Цыглерѣ и  
ниссація, наконецъ, надумали  
тить внимание на эту фирмку:  
жили ей снять ея иноязычные  
лени. Но такова ужъ дѣла:  
что и здѣсь, при исполненіи  
большѣ чѣмъ скромнаго требованія,  
шлось прибѣгать къ содѣйствію  
щиковъ съ наказомъ, чтобъ  
воспротивится, то прибѣгнуть  
къ полиції. Но содѣйствіе  
не потребовалось: аргельщики  
столпами устроили складъ

нить возложенное на него поручение, а Цыглеръ и К° вывѣсили новую и тождественную вывѣску: „Цыглеръ и К° Рига тамъ-то (название улицы), Либава тамъ то, Кіевъ тамъ-то и, наконецъ Харьковъ, Екатериносл. улица.“ Новая вывѣска, конечно, несколько не помѣшаетъ имъ торговать иностранными машинами на Всероссійской выставкѣ да и однимъ ли имъ? У Букгартъ и Урлаубъ мнѣ предлагали купить иностранныя земледѣльческія машины, но каталога, къ несчастію, не оказалось на тотъ случай: всѣ вышли. . . .

О москов-  
ь здѣсь по-  
нихъ вся-  
е и не изъ  
дѣйствуютъ  
корреспон-  
дентскимъ  
рактерныхъ  
али, свидѣ-  
ть.  
между раз-  
нется чело-  
—спраши-  
корреспон-  
ные оставь-  
иза. Коли  
тогда ни-  
оставьте! —  
аясь.  
вы имѣете  
—напрасно,  
съ своей  
что экспо-  
ростертыми  
омъ и сво-  
ейѣ пѣти

А. С. Бѣлый.

Газету „Всер. Выст.“ просятъ за-  
явить, что въ пресловутомъ ресторанѣ  
Лопашова, на выставкѣ, несмотря на  
чрезвычайно высокія цѣны, практи-  
куется еще другой, менѣе законный,  
способъ обиранія публики посредствомъ  
обсчитыванія, какъ въ малыхъ, такъ и  
въ большихъ размѣрахъ. Вътъ для при-  
мѣра одинъ случай. За столомъ сидѣтъ  
несколько гостей; слуга № 83 подаетъ  
чай; при расплатѣ одинъ изъ гостей  
отдаетъ бумажку, съ которой нужно  
получить сдачу; послѣдняя приносится,  
но, при этомъ, оказывается недочтѣ;  
начинаются объясненія со слугой, ко-  
торый утверждаетъ, что получено вѣро. Тогда для рѣшенія спора гости тре-  
буютъ распорядителя. Является госпо-  
динъ съ сильнымъ немецкимъ акцен-  
томъ и, по выслушаніи жалобы, от-  
правляется въ буфетъ. По прошествіи  
доброй четверти часа, онъ возвращается  
и заявляетъ, что ошибся не слуга, а  
буфетчикъ, причомъ излишне взятые  
деньги, однако, не были доставлены  
немедленно. Рядомъ сидящіе посѣти-  
тели рассказывали другъ другу о по-  
дѣбныхъ же случаяхъ „ошибокъ“ въ  
томъ же ресторанѣ.

зъбъсъ нѣть  
навливаетъ  
устарномъ  
носовъ оз-  
Дама про-  
вается, что  
однось по-  
у куста-  
о дама вы-  
копю вы-  
же примѣ-  
).  
аетъ дама.  
ей.  
ачѣмъ над-  
то вѣдь для  
икъ? Вѣдь  
объ награ-  
и за то,  
за то, что  
нельзя же  
ла и для  
Вѣдь вотъ  
атъ его не  
рвый про-  
а второй  
К<sup>о</sup>. Адми-  
ала обра-  
и предло-  
ля объяв-  
лость К<sup>о</sup>,  
ніи этого  
анія, при-  
ю артель-  
если-де  
къ содѣй-  
и полиції  
и самъ  
и исполн-

Торгово-промышленный съездъ въ  
Москвѣ.

8-го іюля, въ засѣданіи I-го отдѣ-  
левія съѣзда продолжалось обсужденіе  
вопроса: „какого рода мѣры могутъ  
быть приняты въ видахъ увеличенія  
выплавки чугуна въ Россіи“? Въ до-  
полненіе къ двумъ постановленіямъ за-  
сѣданія о назначеніи пошлины на ввоз-  
ный иностраній чугунъ въ 25 мѣ-  
таллическихъ копѣекъ съ пуда и со-  
храненіи этой мѣры въ теченіе 15-ти  
лѣтъ, отдѣленіе приняло слѣдующія два  
предложенія: 1) заводамъ, передѣлы-  
вающимъ иностраній чугунъ и при-  
готавляющимъ желѣзнодорожныя при-  
надлежности подъ покровительствомъ  
правительства и на его средства, пре-  
доставить право пользованія иностранн-  
ымъ чугуномъ на льготныхъ усло-  
віяхъ срокомъ не болѣе 3-хъ лѣтъ со  
дня увеличенія пошлины на ввозный  
чугунъ, считая этотъ срокъ достаточ-  
нымъ для развитія конкуренціи на  
русскій чугунъ и установленія нормальныx цѣнъ; правительственные же  
заказы прекратить, какъ препятствую-  
щіе свободной конкуренціі, о чомъ и  
просить немедленно; 2) просить у пра-  
вительства открытия, для вновь устраиваемыхъ чугуноплавильныхъ заводовъ  
дешеваго и долгосрочнаго кредита чу-  
темъ учрежденія промышленныхъ бан-  
ковъ, при содѣйствіи правительства.

Считая приведенные мѣры не вполнѣ достаточными для усиленія въ Россіи чугуноплавильного производства, г. Кулибинъ возбудилъ вопросъ о пере-  
смотрѣ, въ законодательномъ порядкѣ,  
„права на недра земли“. Г. Кулибинъ  
указалъ, между прочимъ, на то, что  
если залежи богатыхъ желѣзныхъ рудъ

падутъ въ руки сильныхъ иностранныхъ компаний, то развитію русскаго чугуноплавильнаго дѣла едва ли окажутъ существенную пользу возвышение пошлины на ввозный чугунъ и организация дешеваго кредита. По Высочайшему указу 3-го іюля 1869 г., Поляковымъ, для устройства рельсоваго завода, былъ отчужденъ въ 500 дес. участокъ земли съ залежами каменного угля и желѣзной руды, расположенный около желѣзной дороги и принадлежавшій крестьянамъ; точно также и англичанину Юзу было уступле-

и античану ю, было уступлено 500 дес. отчужденной у крестьянъ земли. Въ виду такихъ примѣровъ, правительство и теперь могло бы, для поднятія чугуноплавильного производства, прибѣгнуть къ отчужденію разныхъ мѣсторожденій въ Кривомъ-Рогѣ, Корсакѣ-Могилѣ и другихъ мѣстахъ Россіи, разбить отчужденныя земли на участки и раздавать послѣдне частнымъ лицамъ и компаніямъ, желающимъ учреждать чугуноплавильные заводы, сдѣлавъ обязательную разработку участковъ для устраненія возможности къ ихъ захвату. Затѣмъ, пренія касались нашего горнаго законодательства. Большинство говорившихъ лицъ стояло за его пересмотръ и измѣненіе, указывая на необходимость строгаго разграниченія права пользованія поверхностью земли отъ права пользованія ея нѣдраами. Въ концѣ преній, предсѣдатель Д. И. Мендельевъ предложилъ отдѣленію высказаться за слѣдующее постановленіе: въ виду важнаго значенія для усѣхъ горнаго дѣла скорѣйшаго рѣшенія основныхъ принциповъ горнаго законодательства, именно вопроса о раздѣленіи права на нѣдра земли отъ права на поверхность, на ближайшее время, пока этотъ вопросъ еще не решенъ правительствомъ, просить о правѣ отчужденія земель для чугуноплавильныхъ заводовъ, какъ это было сдѣлано для желѣзныхъ дорогъ. Но противъ такой формулы постановленія многие изъ членовъ отдѣленія начали возражать, и окончательное рѣшеніе вопроса отложено было до одного изъ слѣдующихъ засѣданій. (Р. Б. ")

# Торгово-промышленный съездъ въ Москвѣ.

8-го июля, въ засѣданіи I-го отдѣлѣнія съѣзда продолжалось обсужденіе вопроса: „какого рода мѣры могутъ быть приняты въ видахъ увеличенія выплавки чугуна въ Россіи“? Въ дополненіе къ двумъ постановленіямъ засѣданія о назначеніи пошлины на ввозный иностранный чугунъ въ 25 металлическихъ копѣекъ съ пуда и сохраненіи этой мѣры въ теченіе 15-ти лѣтъ, отдѣленіе приняло слѣдующія два предложения: 1) заводамъ, передѣлывающимъ иностранный чугунъ и приготовляющимъ желѣзнодорожныя принадлежности подъ покровительствомъ правительства и на его средства, предоставить право пользованія иностраннымъ чугуномъ на льготныхъ условіяхъ срокомъ не болѣе 3-хъ лѣтъ со дня увеличенія пошлины на ввозный чугунъ, считая этотъ срокъ достаточнымъ для развитія конкуренціи на русскій чугунъ и установленія нормальныхъ цѣнъ; правительственные же казны прекратить, какъ препятствующіе свободной конкуренціи, о чомъ и просить немедленно; 2) просить у правительства открытия, для вновь устраиваемыхъ чугуноплавильныхъ заводовъ ешоваго и долгосрочнаго кредита цѣлемъ учрежденія промышленныхъ банковъ, при содѣйствіи правительства.

Считая приведенные мѣры не вполнѣ достаточными для усиленія въ Россіи чугуноплавильного производства, г. Кулибинъ возбудилъ вопросъ о пересмотрѣ, въ законодательномъ порядке, права на недра земли“. Г. Кулибинъ казалъ, между прочимъ, на то, что если залежи богатыхъ желѣзныхъ рудъ

второго дебюта г-жи Демидовой, была  
довь общества, какъ это было, напри-  
мѣръ, по вопросу о допущеніи учени-  
ковъ реальныхъ училищъ въ универ-  
ситеты, то лишь въ исключительныхъ  
случаахъ. Въ самыя торжественные и  
важныя минуты общественной жизни,  
напримѣръ, по поводу правительства-  
ныхъ обращеній 1878 и 1881 гг., го-  
роды молчали и одни лишь земства выска-  
зывали задушевныя желанія русскаго об-  
щества и этимъ не мало способствовали  
росту общественного сознанія Россіи.  
Какъ разсмотрѣніе дѣятельности го-  
родскихъ думъ, такъ и сравненіе ея  
съ дѣятельностью земствъ, приводить  
насъ къ убѣждѣнію, что наши городскія  
учрежденія страдаютъ весьма важными  
органическими пороками. Что город-  
скія неустройства не представляютъ  
увленія мѣстнаго и случайнаго, это  
видно изъ того, что эти неустройства  
встрѣчаются везде и, притомъ, за все  
время существованія городскихъ думъ  
и на此刻ъ ихъ видѣ. А это пока-  
зываетъ, что корень городского не-  
устройства заключается въ самыхъ ос-  
нованіяхъ организаціи городскихъ уч-  
режденій, дающей господство въ обще-  
ственномъ управлѣніи небольшой части  
населенія — промышленниковъ, торгов-  
цевъ и домовладѣльцевъ, надъ боль-  
шинствомъ остальныхъ жителей горо-  
довъ, т. е. въ отсутствіи у насъ дѣй-  
ствительнаго мѣстнаго самоуправлѣнія.

городскихъ окраинъ, гдѣ скучены деревянныя и крытыя соломою постройки, чмъ дія жителей центровъ. Во многихъ болѣе значительныхъ городахъ: въ Москвѣ, Петербургѣ, Харьковѣ и др. существуютъ общества взаимаго страхованія. Дѣла ихъ идутъ прекрасно и въ Харьковѣ, напр., основной капиталъ общества простирается до 700 т. руб. Тѣмъ не менѣе, въ большинствѣ губернскихъ и почти во всѣхъ уѣздныхъ городахъ страховое дѣло находится почти всецѣло въ рукахъ частныхъ компаний, которая какъ известно, взимаютъ у насъ весьма высокую премію. Наконецъ, санитарное дѣло находится въ самомъ плачевномъ состояніи. Даже въ такихъ городахъ, какъ Кіевъ и Харьковъ, не сдѣлано никакихъ серіозныхъ улучшений въ этомъ отношеніи. Ужасная пыль, процентное содержаніе которой въ воздухѣ Харькова напр., по изслѣдованию проф. Якобія, въ 10 разъ больше, чмъ въ Парижѣ и Лондонѣ, вызываетъ болѣзни дыхательныхъ органовъ и приводить къ мноожеству обитателей городовъ къ чахоткѣ, какъ это наблюдается напр. въ Воронежѣ, въ Харьковѣ и др. городахъ. Въ Харьковѣ болѣе года уже существуетъ водопроводъ, а думцы до сихъ поръ еще не организовали поливку ужасныхъ своею пылью улицъ и площадей. Зарраженіе воздуха міазмами, помойными ямы, ретирады, отбросы промышленныхъ заведеній и до сихъ поръ еще не обращаютъ на себя вниманія

умцевъ большинства русскихъ городовъ.  
Переходя въ оценку дѣятельности  
городскихъ управъ, мы найдемъ еще  
енѣе утѣшительнаго. Доклады управъ,  
также отчеты о ихъ дѣятельности не  
печатаются даже въ такихъ большихъ  
городахъ, какъ Харьковъ, Кіевъ и др.  
городскія управы отличаются тою же  
 страстью въ писанію бумагъ, какъ и бю-  
рократическія учрежденія. Но при люб-  
и къ писанію, они въ тоже время тща-  
тельно устраняютъ свою дѣятельность  
отъ контроля общества и гласнаго об-  
сужденія въ мѣстной печати.  
Нерѣдко городскія управы, въ лицѣ  
главы или одного изъ болѣе влиятель-  
ныхъ и дѣятельныхъ членовъ, являются  
заправилами решительно всѣхъ дѣлъ,  
думы лишь изъявляютъ свое согла-  
сие съ опредѣленіями управъ; сколько-  
нибудь обстоятельное обсужденіе во-  
просовъ встрѣчается только въ боль-  
шихъ городахъ. Въ самостоятельномъ  
отношеніи къ городскимъ интересамъ,  
въ оппозиціи видѣть личное недобро-  
телательство „партии“, что, впрочемъ,  
имѣетъ по большей части и на дѣлѣ.  
Огромномъ большинствѣ случаевъ,  
особенно въ уѣздныхъ городахъ, дѣла-  
ются даже безъ всякихъ оппози-  
ций, мирно и спокойно, согласно же-  
ніямъ того или другого заправилы.  
Подъ покровомъ безгласности и от-  
твѣтствія контроля со стороны покор-  
ной думы, управцы, изъ личныхъ вы-  
дѣй, нерѣдко позволяютъ себѣ самыя  
змутительныя злоупотребленія, кото-

иа иногда приводятъ ихъ на скамью подсудимыхъ, какъ это недавно было, напр., въ Саратовѣ. Но одна изъ главныхъ язвъ—взяточничество, особенно мелкаго люда, при раздачѣ мѣстъ базарахъ, при разрѣшении построекъ и т. под.—остается безнаказаннымъ, хотя толки о немъ составляютъ мое обыденное явленіе, по крайней мѣрѣ, въ жизни уѣздныхъ городовъ. Правда, не смотря на всѣ вопиющіе нестакки, настоящее городское управление представляетъ вѣкоторый шагъ впередъ сравнительно съ прежними порядками въ городскомъ управлѣніи, когда оно состояло изъ 6 купцовъ и мѣщанъ, покорныхъ волѣ головы, находившагося, въ свою очередь, въ рабомъ подчиненіи у поліціи. Теперь въ городахъ замѣтно хотя вѣкоторое бывшее благоустройство: есть мосты, пожарная часть обставлена спасательными, наконецъ, устроены водопроводы, здравствовное освѣщеніе и пр. Въ столичныхъ городахъ принимаются во вниманіе также и интересы большинства городского населения. Наконецъ, гласное обсужденіе, правлеченіе къ заботамъ о городскомъ благоустройствѣ довольно значительной части городскихъ обывателей и участіе хотя вѣкоторой доли интеллигентіи въ дѣлахъ городского управлѣнія—все это представляетъ больший шагъ впередъ сравнительно съ прежними порядками.

Городскія управлѣнія теперь предвѣляютъ, такъ сказать, последнюю

градацію злоупотребленій ройствъ. Всего больше безглухихъ уѣздныхъ городахъ идутъ губернскіе города въ уѣзды. Въ университетскихъ дахъ: Киевѣ, Харьковѣ, Одессы и т. д. неустроиствъ много, и требленія представляютъ ярко-ключительное. Наконецъ, въ губ. и Москвѣ дѣятельности скихъ управлений можно привѣтствовать въ высшей степени удовлетворительно. Здѣсь существуютъ болѣе 100 городскаго населенія; за чѣмъ промежутокъ времени, въ народное образованіе находятся петербургской думы, оѣла уже 105 училищъ, затѣмъ болѣе 212 тысячъ руб.; въ году предположено открыть 10 училищъ. Въ такомъ же находится дѣло народнаго образования въ Москвѣ.

Считаемъ нeliшнимъ прорисовать междудѣятельности городскаго и земскаго самоуправления. Должны, къ сожалѣнію, напомнить, что это сравненіе окажется не въ пользу города. Мы видѣли, что въ городахъ для образования и медицины не почти ничего. Съ другой стороны, большинству нашихъ земствъ совершиенно справедливы въ преслѣдованіи сословныхъ интересовъ и недостаточно заинтересованы въ отношении къ нуждамъ бо-

поставлена столица известная драма Дюма-сына „Как поживешь, так и прослышишь“. Роль Маргариты Готье исполнила г-жа Демидова, а Армана Дювала — г-р Грефен, из репертуара которого эта роль считается почему-то одной из лучших. Роль „дамы с камелиями“ в высшей степени „выигрышна“. Не останавливаясь подробно на разборе игры г-жи Демидовой, отмечим, что в общем она провела роль Маргариты в высшей степени прилично и с замечательным увлечением и, как драматическая артистка, она составляет привлекательное для сцены „Тиволи“.

Г-р Грефен — Арман был хорош, хотя от него можно потребовать большого внимания и тщательности при отыгрышах этой роли. После 4-го акта г-р Грефен был поднесен лавровый венок с его инициалами.

Один из местных „увеселительных“ садов — „Ливадия“ окончательно свое существование, вследствие несостоятельности содержателя его, г-ра Зеленевича. Известность сада описана третьего дня судебными приставами.

ТЕЛЕГРАММЫ  
(от специалистов корресп. „Южн. Края“).

**Новороссийск, 13-го июля, вторник.** Станица Каменская уже вторые сутки со всех сторон обватала пламенем. Весь народ в поль. При сущем и сильном ветре пожар принял ужасные размеры. Осажденные поездом открыли огонь на помощь двум пожарным трубам и сотням казаков. Ночью выхаживали тула же помощники атамана, генерал Масловецкий.

**Петербургъ, 13-го июля, вторник.** „Новое время“ сообщает, что духовные заставы погоной митрополита Макария распределены по кафедральным, равняющимся 200,000 р., слѣдующим образом: церкви того села, где она родилась, — 10,000 руб.; на училище, где она начальница, — 15,000 р.; на курсовую духовную семинарию — 20,000 р., на кievскую духовную семинарию и духовные академии: петербургской, кievской, московской и казанской — 90,000 рублей; на похороны и Троицко-Сергиевскую лавру — 6,000 р., и присудил 1,000 р., а все остальное — родным. Затем право издаваний его сочинений предоставлено заставам брату погонного, протоиерейю Булгакову.

(от „Междун. телеграф. агентства“).  
**Петербургъ, 13-го июля, вторник.** „Голосъ“ сообщает, что 11-го июля, на вокзалѣ в Москву, перед отправкой пассажирского поезда получена была телеграмма, извещавшая о том, что в четырех верстах от станции Царично, в 8 часов вечера, обнаружено обрыв на протяжении трех верст. Поезд простоял на обрыве до осмотра местности, которую пассажиры обходили температурой.

**Петербургъ, 13-го июля, вторник.** „Новое время“ передает, как слых, что документы, относящиеся к съединению о хищении в таганрогской таможне доставлены в Петербургъ до того смоченными, что нет возможности отдать лист от листа.

„Голосъ“:  
**Александрия, 9-го (21-го) июля.** Сегодня прибыла сюда из Смирны пароходъ „Русского общества пароходства и торговли“ „Одесса“, на нем находятся 90 пассажиров. Портъ свободен для входа торговых судов.

**Александрия, 9-го (21-го) июля.** Омар-Луфи-паша, прибыв вчера из Каира, изъяснял хедива, что Араби-паша собрал пашеи, улемы и других нотаблей для решения вопроса: возможно ли, ввиду дружеских отговорок хедива къ английскому военнымъ властямъ, послушать его просьбу о пристановкѣ вооружений? Собрание назначено комиссии для изслѣдования обвинений, поданныхъ противъ хедива.

Московскихъ Вѣдомостей».

**Линдъ, 9-го (21-го) июля.** Въ нижней палатѣ Гладстонъ сообщила содержание полученной имъ телеграммы, въ коей находится изъяснение изъ прокламации Араби-паша. Въ этой прокламации говорится, что Араби-хедивъ противъ непримиримыхъ враговъ Египта-англичанъ. Хедивъ находится въ ими союзѣ; онъ проводитъ如今и на английскихъ корабляхъ, а днемъ помогаетъ англичанамъ убивать египетскихъ солдатъ въ Александрии. Араби-паша обвиняется въ военномъ положеніи и требуетъ, чтобы его привезли въ Александрию безусловно. Военные приготовления продолжаются ревностно. Всакий неповинующійся приказанию Араби-паша будетъ наказанъ безъ суда.

**Лондонъ, 10-го (22-го) июля.** Въ Таймсъ телеграфируютъ изъ Парижа отъ 9-го (21-го) июля: французский кабинетъ обратился къ английскому правительству, чтобы узнать его мнѣніе относительно возможности привлечения Италии къ участію въ англо-французской экспедиціи въ Египетъ. Полагаютъ, что Англія охотно согла-

сится на приглашеніе третьей державы къ соучастію.

**Лондонъ, 10-го (22-го) июля.** Резервы частично созаны; люди должны быть подъ знаменами не позже 2-го августа.

**Лондонъ, 10-го (22-го) июля.** Въ нижней палатѣ Чильдерсъ потребовалъ вредита въ 2,300,000 фунтовъ стерлинговъ; а именно 900,000 для армии 1,400,000 для флота.

**Бомбей, 10-го (22-го) июля.** Два транс-

портныхъ судна съ войсками ушли въ Египетъ.

**Константинополь, 10-го (22-го) июля.**

Асимъ-паша назначена единственнымъ

представителемъ Порты на конференціи.

**Руцкій, 10-го (22-го) июля.** Сегодня

князь болгарскій дѣлалъ смотръ

войскамъ всѣхъ частей. Дружинники имѣютъ видъ старыхъ солдатъ, обучены прекрасно. Затѣмъ князь неожиданно поспѣшилъ торжеству, гдѣ освободилъ трехъ арестантовъ, изъ коихъ одинъ, турокъ, обвинялся въ бунтѣ.

### ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Намъ пишутъ изъ Петербурга, что, по слуху предстоящаго крещенія Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ольги Александровны, тѣ изъ представителей иностраннѣйшихъ державъ, присутствовавшихъ на 12-й встречѣ елецкой вѣтви рижско-взѣмской ж. дор., сошли съ рельса товарныхъ поѣзда № 115. Причина схода пока неизѣвестна, но можно предполагать, что въ неисправности пути, такъ какъ въ это время года на рижско-взѣмской ж. дор. повсемѣстно производится перемѣна шпалъ и разгонка рельсъ. Работа эта производится первѣко безъ надзора дорожныхъ мастеровъ, одними, мало знающими дѣло рабочими. Въ каминъ составъ былъ поѣздъ и сколько разбито вагоновъ — неизѣвестно; но дѣша о затребованіи вс помагательного паровоза на мѣсто происшествія даетъ основаніе полагать, что крушеніе не обошлось безъ несчастныхъ случаевъ съ людьми; это послѣднее явствуетъ изъ того, что на мѣсто происшествія требовалась медицинская помощь. Товарное движеніе на линіи простоянено, пассажирское же — происходитъ пересадкою.

**Нов. Вѣд.** пишутъ изъ Рижска: 6-го июля, въ 6½ часовъ вечера, вышелъ на Москву изъ Козлова пассажирскій поѣздъ и на 3-й же verstѣ изъ одномъ вагонѣ пассажиры сначала услышали произительный свистъ вагонной оси, а потомъ чрезъ нѣсколько секундъ увидѣли и дымъ отъ колеса. Внѣчатѣльно грозной катастрофы на курско-московской дорогѣ еще не успѣло остыть, сразу подняло на ноги прежде этого злосчастнаго вагона пассажиры, а потому и весь поѣздъ. Изъ оконъ замахали фурштаками, платками, руками, кто чѣмъ попало. На которые бросились изъ вѣрованія синагогальной, по прислу (безъ кондуктора), потому что не допускала до нея и грозила 25 руб. штрафомъ. Наконецъ, машина остановила поѣздъ и пассажиры буквально всѣ высалили на поѣздѣ; начались ожесточенные преступы и предложеніе возвратиться въ Козловъ, но администрація поѣзда угрожала не беспокояться и доказывала, что это сейчасъ все будетъ исправлено. Напичкали неугомонное колесо мазью и чрезъ полчаса тронулись. Чрезъ минуту снова тѣ же синагоги, тѣ же угрозы и остановка поѣзда. Възвѣзовавши слизь, поѣздъ опять поѣхалъ, но, наконецъ, предъѣхавши въ Хоботово, где обѣщаются перенѣханія вагонъ. Колесная музыка послышалась отъ двухъ колесъ и дымъ пуще прежнаго. Молодой начальникъ этого поѣзданка ничего не пугалъ, предложеніе отѣнить непокойный вагонъ оказалось неисполнимымъ изъ отсутствіемъ стрѣлъ для вѣрованія. Пополнившись, пополнился коридоръ и православные.

Намъ пишутъ изъ Петербурга, что въ министерствѣ народнаго просвѣщенія существуетъ предложеніе ввести въ нѣкоторыя изъ существующихъ въ нашихъ университетахъ порядки въ испытаніи студентовъ. Такъ, студентамъ, прошедшемъ весь университетскій курсъ, испытанія будуть проходить изъ особыхъ коміссіяхъ, состоящихъ подъ наблюдениемъ попечителя при управлении учебнаго округа, которому принадлежитъ университетъ. Члены этихъ комиссій и представитель каждой изъ нихъ будутъ назначаться ежегодно министромъ народнаго просвѣщенія изъ съѣзжихъ лицъ, имѣющихъ ученикъ степени доктора или магистра. Они будутъ получать за свой трудъ вознагражденіе, опредѣленное министромъ, сообразно числу изъѧмлющихъ, изъ суммы, особо на этотъ предметъ отпускаемой изъ казны.

Намъ пишутъ изъ Петербурга, что въ министерствѣ народнаго просвѣщенія существуетъ предложеніе ввести въ существующихъ въ нашихъ университетахъ порядки въ испытаніи студентовъ. Такъ, студентамъ, прошедшемъ весь университетскій курсъ, испытанія будуть проходить изъ особыхъ коміссіяхъ, состоящихъ подъ наблюдениемъ попечителя при управлении учебнаго округа, которому принадлежитъ университетъ. Члены этихъ комиссій и представитель каждой изъ нихъ будутъ назначаться ежегодно министромъ народнаго просвѣщенія изъ съѣзжихъ лицъ, имѣющихъ ученикъ степени доктора или магистра. Они будутъ получать за свой трудъ вознагражденіе, опредѣленное министромъ, сообразно числу изъѧмлющихъ, изъ суммы, особо на этотъ предметъ отпускаемой изъ казны.

Петропавловскія газеты сообщаютъ: 9-го июля, около 10 та часовъ утра, пришла изъ Константина въ Кронштадтъ императорская акта „Держава“ съ ихъ королевскими величествами, королемъ и королевой Греции. Послѣ салюта съ флагомъ и курбюстомъ штандарту августиныхъ пассажировъ, яхта встала на якорь, а августиниѣ пассажиры на яхтѣ „Александръ“ пошли въ Петергофъ. На петергофской пристани, для встречи были выставлены со знаменами флагомъ почетный караулъ изъ 2-го флотскаго экипажа, котораго шефомъ состоитъ ея королевское величество Ольга Константиновна.

— С.-Петербургскія газеты сообщаютъ: 9-го июля, около 10 та часовъ утра, пришла изъ Константина въ Кронштадтъ императорская акта „Держава“ съ ихъ королевскими величествами, королемъ и королевой Греции. Послѣ салюта съ флагомъ и курбюстомъ штандарту августиныхъ пассажировъ, яхта встала на якорь, а августиниѣ пассажиры на яхтѣ „Александръ“ пошли въ Петергофъ. На петергофской пристани, для встречи были выставлены со знаменами флагомъ почетный караулъ изъ 2-го флотскаго экипажа, котораго шефомъ состоитъ ея королевское величество Ольга Константиновна.

— С.-Петербургскія газеты сообщаютъ, что начаты еще въ прошломъ году дипломатическая переписка между Россіей и Англіей, по вопросу о выдаче нѣкоторыхъ категорій, въ настоящее время возобновлена новымъ англійскимъ посломъ при с.-петергофскомъ дворѣ, лордомъ Торntonомъ. Переписка эта началась теперь, именно въ томъ направленіи, какое было предложено Россіей рапорѣ и, вѣроятно, въ непроложительномъ времени состоится полное соглашеніе по этому вопросу.

— По словамъ „Киевлянина“, со

столицѣ

— „Русск. Кур.“ пишутъ изъ Петербурга, что въ средѣ учащихъ молодежи столицы изготавляется, на имя министра внутреннихъ дѣлъ, петиція, направленная противъ разнаго рода притеснений учащагося юношества въ столицѣ, со стороны домохозяевъ и, вообще, квартирно-владѣльцевъ, обложившихъ своихъ жильцовъ разными поборами, при которыхъ жизнь для означенныхъ лицъ, имѣющихъ самыя ограниченныя средства, становится совершенно невозможной въ материальномъ отношении. При этомъ и жильцы помѣщены для бѣдныхъ или, вообще, малоимущихъ лицъ содержатся крайне невозможно въ санитарномъ отношении.

Кронштадтъ, 10-го (22-го) июля.

Въ нижней палатѣ Чильдерсъ потребовалъ

еженедѣльная газета, въ форматѣ газеты „Русь“.

— Въ „Казанскій Листъ“ пишутъ изъ Оренбурга: недавно закончилась переписка по ходатайству директора медицины г-жи Кашеваровой-Рудневой, заявившей желаніе поступить на службу въ званіи врача при одной изъ оренбургскихъ больницъ. Желаніе это явилось изъ г-жи Кашеваровой-Рудневой, заявила себѣ приличный капитанъ, который живетъ здесь вотъ ужъ 8—9 лѣтъ. Нажилъ онъ здесь себѣ приличный капитанъ, который помѣстилъ въ банкъ. Мужики за эти 8—9 лѣтъ хорошо узнали управляющую: не любятъ онъ пускать рукъ — потому, имѣя къ батюшкамъ дѣло, запасаются, кто чѣмъ богатъ: кто пшенички привезетъ, кто курицу, кто масла, кто яйца. Не брезгаетъ батюшка: беретъ... За требы, конечно, всегда получаетъ онъ приличное вознагражденіе и кромѣ того подъ большой праздниками и посты того, какъ хлѣбъ снять съ полей, разбрасываетъ еще для сбора дани натурой: хлѣбомъ печеномъ, хлѣбомъ въ зернѣ и т. д. Крестьяне крестьятъ, но даютъ, потому налья не дать: „тоже совсѣмъ сѣ“.

А батюшка, собравши обильный

потомъ хлѣбъ, часть продаетъ, а часть

скормливаетъ лошадямъ и свиньямъ:

дѣвать некуда. И вотъ въ то время,

какъ крестьяне только въ большихъ

дѣланіяхъ лакомятся пшеничнымъ хлѣбомъ,

пшеническими лодыжками и свининой:

и вотъ и въ это время, какъ

сѣдѣтъ на хлѣбѣ, съ

хлѣбомъ въ сѣдѣніи, как

ежедневно умирали от этой болезни от 5 до 6 человек.

**Александровский юздъ.** — По словам „Екат. Листа“, 4-го июля, в дер. Миролюбовка, во время грозы, громомы ударили убиты немецкими кузнецами; она была в компакт с женой и детьми; удар пробил стеклу, поразил кузнечу в голову и обожгло все; умер он моментально; тут же, бывший его товарищ оглушил и поражен вправую ногу, которая сильно опухла.

#### ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ.

**Англія.** Берлинскія газеты заявляют, что Чарльз Дилькъ, несмотря на опровержение, вызванное заявлением его, что Австрия и Германия признали бомбардированием законным, не счел за нужное переменить то, что было им сказано. В виду этого, нельзя не свидетельствовать, что по свѣдѣніям, полученным изъ Вѣны, заявленіе сера Чарльза Дилька рѣко противорѣчит фактамъ. Бомбардированіе не признаено законнымъ, а по поводу замѣчанія, высказавшаго надежду, что образъ дѣятельности Англіи не плече за собою отреченіе отъ европейскаго концернта, бомбардированіе названо эпизодомъ, который вызванъ непреодолимо силой обстоятельствъ. Какимъ образомъ изъ этого могли вывести признаніе законности бомбардированія — этого понять невозможно.

Одна изъ англійскихъ министровъ, какъ сообщаетъ „Colit. Согропод.“, въ частной бесѣдѣ заявилъ, что вооруженіе Англіи обусловливается не только египетской экспедиціею, но также опасностью серийныхъ осложнений въ Европѣ.

— Въ англійскихъ арсеналахъ и дохахъ идетъ кипучая дѣятельность. Для пополненія флота предлагаются звѣнательные денежныя преміи морякамъ торговыхъ судовъ.

— Томасъ Уельпъ въ Клеркенвель, у которого, какъ мы сообщали, былъ найденъ и конфискованъ складъ оружія, преданъ, по обвиненію въ государственной изменѣ, суду присяжныхъ.

**Германия.** Въ одномъ изъ отдѣлений временного уголовного суда, — сообщаетъ „Nord. Allgem. Zeit.“, — рассматривалось дѣло подмастерья Мюллера и Гехта, обвиняемыхъ въ соціалистической пропагандѣ, въ раз本事иваніи по улицѣ и раздаче солдатамъ запрещенныхъ листковъ. Прокуроръ предложилъ тюремное заключеніе на пять мѣсяцевъ и высылку. Судъ, не признавъ обвиненія противъ Мюллера доказанными, оправдалъ его, а Гехту смягчилъ наказаніе до двухъ-трехъ тюремного заключенія.

**Австрія.** Въ Вѣнѣ 4-го июля проходила скотокъ избирателей, вызванная агитацией, въ пользу новой немецкой народной партии. Эта скотокъ организована бывшимъ вѣнскимъ бургомистромъ Невальдомъ. На ней, предсѣдательствовали депутатъ рейхсрата, бар. Вальтеркирхенъ, и бывший депутатъ рейхстага 1848 года, докторъ Фишгофъ.

— Австрійское правительство не только не одобрило бомбардированія Александрии, какъ сообщилъ Дилькъ парламенту, но выразило лондонскому кабинету свое сознаніе о печальному факту. Австрійскій посолъ въ Лондонѣ, графъ Кароль, не понялъ дѣленія; онъ думалъ, что вѣнское правительство соболзваетъ объ англичанахъ, разрушившихъ цѣлый городъ.

**Франція.** Въ засѣданіи палаты де-

путатовъ, членъ радикальной фракціи, Блавьюбъ, обратился къ правительству съ запросомъ, въ которомъ, высказываясь въ пользу учрежденія въ Парижѣ центральной общинной управы (мэрии), напомнилъ обѣщанія, данныхъ по этому поводу наимѣнѣшими министрами. Министръ внутреннихъ дѣлъ предложилъ палатѣ постановить простой переходъ къ очреднымъ дѣламъ, но палата отклонила это предложеніе большинствомъ 278-ти голосовъ противъ 172-хъ и признала, 278-ми голосами противъ 176-ти, мотивированіемъ перехода къ очреднымъ дѣламъ, высказывающейся противъ учрежденія центральной мэрии. По слухамъ, министерство намѣревается подать въ отставку.

#### БИРЖЕВАЯ ХРОНИКА И ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

**Биржевая телеграмма „Южного Края“.** (отъ Международн. телеграфн. агентства)

С.-ПЕТЕРБУРГъ, 12-го июля.

Цѣна полупимпериала . . . . . 8 р. 23 к.  
гильдем. . . . . 83½ к.  
Вексель, курсъ на 3 м. на Лондонъ. 24½ коп.  
Гамбургъ . . . . . 2½ коп.  
Парижъ . . . . . 25½ коп. пик.  
5½% рента . . . . . 98½ % пик.  
Первый внутр. заемъ съ выплаты . . . . . 212½ кр. р. пк.  
Второй . . . . . 211 кр. р.  
5½% Банков. билеты 1-го выпуска . . . . . 94½ %  
5½% . . . . . 90½ %  
5½% . . . . . 90½ %  
5½% . . . . . 90½ %  
5½% . . . . . 90½ %  
Восточный заемъ 1-го выпуска . . . . . 89½ %  
2-го . . . . . 89½ %  
3-го . . . . . 89½ %  
Закл. листъ С.-Петр. обн. въ поз. пр. 127½ р.  
Херсонск. зем. банка . . . . . 93½ % пр.  
Харьковск. . . . . 94½ %  
Полтавск. . . . . 93½ %  
Московск. . . . . 93½ %  
Бессараб.-Тавр. . . . . 94½ %  
Акціи цепоч. бан. русск. позем. кр. . . . . 69½ % пр.  
Моск. город. кредит. обн. . . . . 87½ % пр.  
Акціи С.-Петр. город. кр. кр. обн. . . . . 86½ % пр.  
Акціи Харьковск. земельн. банка . . . . . 27½ %  
Полтавск. . . . . 14½ %  
Глав. общ. россійск. ж. дор. 219½ кр. пк.  
Рыбинск.-Болотов. . . . . 68½ %  
С.-Петербургск. страх. общ. . . . . 230 кр.  
Векс. курсъ изъ Парижа на С.-Петр. 251 кр.  
кур. изъ Вѣрса. на 2 поз. 201 70 м.  
Русск. кр. обн. въ Вѣрса . . . . . 203 75 м.  
Настроение денежнаго рынка лучше.

#### ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ЮНИНЪ.

ненисбергскія биржевые извѣстія.

Іюля 9-го (21-го) дня 1882 г.

1½ ч. пополудни. Кенингсбергъ.

Название . . . . . ВѢСЬ. коп. Примѣнѣнія . . . . .

Качество . . . . . пуд. фун. западн. . . . .

Пищевая высокая . . . . .

Бѣлый . . . . .